
Feuille d’exercices CM1
Mathématiques CM1

 Numération :Lecture et écriture des nombres décimaux
Dans notre système de numération, chaque chiffre a une valeur différente selon sa position dans lenombre.
Un nombre décimal est composé d’une partie entière et d’une partie décimale . La partie entière estséparée de la partie décimale par une virgule.
15,58 : Ici 15 est la partie entière et 58 est la partie décimale du nombre
Tout comme les nombres entiers, il existe des classes chez les décimaux : dixièmes, centièmes etmillièmes.
Pour connaître la valeur des chiffres dans un nombre, on utilise un tableau de numération.

Partie entière Partie décimale
Centaines demille

Dizainesde mille Unitésde mille centaines Dizaines Unités Dixièmes centièmes millièmes

9 5 , 1 4 8
,

Partie entière virgule Partie décimale
La virgule sépare la partie entière de la partie décimale ; elle est située entre les unités et lesdixièmes.
Les nombres décimaux peuvent se lire de deux façons :
•quatre-vingt-quinze virgule cent quarante-huit ou
•quatre-vingt-quinze unités et cent quarante-huit millièmes

Exercice 1: Écris ces nombres décimaux en chiffres :
A) Zéro virgule cinq centièmes.
B) Quatorze unités et douze millièmes.
C) Cent trente-huit unités et neuf millièmes.
D) Trente-sept centièmes.
E) Huit cent trente-huit millièmes.
F) Dix-sept unités et cinquante-trois dixièmes.



G) Cent vingt-huit unités et quatre cent dix centièmes.
Exercice 2: Écris ces nombres décimaux en lettres :
A) 0,017 :
B) 3000,009 : .
C) 0,63 :
D) 903,203 :
E) 10,07 :

 Problèmes

Dessin : Calcul :

Réponse :……………………………………………………………………………………………….



Dessin : Calcul :

Réponse :
………………………………………………………………………….

 Grandeurs et mesures
Transforme :
5 kg = .................. g 10 kg = ............................. cg 6 dag = .................... g 3 hg = ..................... g
60 cg = ................. mg 3 g = ....................... dg 5 g = ...................... cg 12 g = ....................... mg

Indique la proposition qui te semble la plus juste pour mesurer la masse :
– d’un ours adulte -> 200 kg 200 g 20 kg
– d’un renard -> 250 g 25 000 g 250 kg
– d’un humain -> 750 kg 75 000 g 7 500 g

Français CM1
 Grammaire :

Exercice 1 : Souligne les adverbes dans les phrases :
Elsa claque violemment la porte
Nous répondrons volontiers à votre invitation
Ce très curieux château est vieux de cinq siècles
Vous ne pensiez pas être là ce soir
Bien imprudemment, Alex avait affirmé qu’il était libre demain.
A cause de la pluie les moissons seront sûrement retardées.



Exercice N°2 : Retrouve et souligne les adverbes du texte :
« Normalement, je ne laisse jamais les enfants s’approcher des fauves, dit le dompteur. Ilss’agitent trop. Et quand une de mes bêtes s’énerve, elle peut faire beaucoup de mal…Maisnous pouvons certainement essayer avec Pete, un jeune lion. »
Quand Ann et Helen entrèrent dans la cage derrière le dompteur, le lion se leva et s’étiraparesseusement.
« Nous avons de la compagnie, Pete », dit le dompteur. Et il gratta son élève favori derrièreles oreilles. Il prit ensuite la main d’Helen et la plaça sur le dos de Pete. Guidée par ledompteur, Helen passa lentement et doucement sa toute petite main sur le corps de l’animal.Pete demeurait calme et parfaitement détendu.
Exercice 3 : Complète les phrases avec les adverbes suivants. Attention aux intrus.
Demain, longtemps, patiemment,vraiment, vivement, très,sûrement, ne …pas,violemment,déménagement,
J’ai ……………………………….hésité avant d’aller visiter cette expo de peinture. Mais
c’était ………………………….magnifique. Je vous conseille …………………………..de vous y rendre.
Vous …………………………….regretterez………………… votre temps. Mais sachez
que ……………………... le musée sera fermé.



 Conjugaison

Exercice 1 : Conjugue les verbes entre parenthèses au passé composé.Attention auxaccords !
A) Elle (entendre) un avion. Elle s'(dire) : « l'aéroport est proche »
B) Nous (monter) dans le bus. Ensuite, nous (prendre) le train
C) Vous (supprimer) les obstacles. La course nous (sembler) plus facile
D) Marthe (revenir) hier après midi.
E) En allant à l'école, j'(rencontrer) des amis. Nous (finir) le chemin ensemble.



 Production d’écrit



Corrigés CM1
Évitez d’imprimer les corrigés, consultez les directement sur votre écran.

 Numération :
Exercice 1: Écris ces nombres décimaux en chiffres :
A) 0, 25 B) 14,012 C) 138,009 D) 0,37 E) .0,838 F) 22,3 G) 132,10
Exercice 2: Écris ces nombres décimaux en lettres :
A) 0,017 : zéro unité et dix-sept millièmes.
B) 3000,009 : trois mille unités et neuf millièmes.
C) 0,63 : zéro unité et soixante-trois centièmes.
D) 903,203 : neuf cent trois unités et deux cent trois millièmes.
E) 10,07 : dix unités et sept centièmes.

 Problème 1
Dessin : Calcul : périmètre P du terrain :P = 2xL + 2xl = 2x125 +2x95 = 2200 m2200 m => 2,2 km

Réponse :ils parcourent 2,2 km

 Problème 2
Dessin : Calcul :

7 x 8 = 56
56 - 6 = 50
50 : 5 = 10
Réponse :

 Grandeurs et mesures
Transforme :
5 kg = 5 000 g 10 kg = 1 000 000 cg 6 dag = 60 g 3 hg = 300 g
60 cg = 600 mg 3 g = 30 dg 5 g = 500 cg 12 g = 12 000 mg



La proposition la plus juste :
– ours adulte -> 200 kg
– renard -> 25 000 g
– humain -> 75 000 g
 Grammaire

Exercice 1 : Souligne les adverbes dans les phrases :
Elsa claque violemment la porte
Nous répondrons volontiers à votre invitation
Ce très curieux château est vieux de cinq siècles
Vous ne pensiez pas être là ce soir
Bien imprudemment, Alex avait affirmé qu’il était libre demain.
A cause de la pluie les moissons seront sûrement retardées.
Exercice N°2 : Retrouve et souligne les adverbes du texte :
« Normalement, je ne laisse jamais les enfants s’approcher des fauves, dit le dompteur. Ilss’agitent trop. Et quand une de mes bêtes s’énerve, elle peut faire beaucoup de mal…Maisnous pouvons certainement essayer avec Pete, un jeune lion. »
Quand Ann et Helen entrèrent dans la cage derrière le dompteur, le lion se leva et s’étiraparesseusement.
« Nous avons de la compagnie, Pete », dit le dompteur. Et il gratta son élève favori derrièreles oreilles. Il prit ensuite la main d’Helen et la plaça sur le dos de Pete. Guidée par ledompteur, Helen passa lentement et doucement sa toute petite main sur le corps de l’animal.Pete demeurait calme et parfaitement détendu.

Exercice 3 : Complète les phrases avec les adverbes suivants. Attention aux intrus.
J’ai longtemps hésité avant d’aller visiter cette expo de peinture. Mais
c’était vraiment magnifique. Je vous conseille vivement de vous y rendre.
Vous ne regretterez pas votre temps. Mais sachez que demain le musée sera fermé.



 Conjugaison

Exercice 1 : Conjugue les verbes entre parenthèses au passé composé.Attention aux accords !
A) Elle a entendu un avion. Elle s'est dit : « l'aéroport est proche »
B) Nous sommes montés dans le bus. Ensuite, nous avons pris le train
C) Vous avez supprimé les obstacles. La course nous a semblé plus facile
D) Marthe est revenue hier après midi.
E) En allant à l'école, j' ai rencontré des amis. Nous avons fini le chemin ensemble.


